2022年9月30日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波



姐姐喜欢看书,我叫她"小书 虫";弟弟喜欢足球,炎炎烈日也挡 不住他踢球的心;爸爸每天精神满 满,是我心中的"超人";老师的教 学技巧和精神气质,让我爱上了这 门课……欢迎小记者把身边有趣 的、亲近的、尊重的人写下来,和我 们分享。

鄞州区钟公庙实验小学504班 邬昕辰(证号2205520) 指导老师 周青青

我的爸爸个子高高的,身材 瘦瘦的,一双小小的眼睛十分有 神,嘴角一直挂着浅浅的笑。他的 手臂十分有力,一双大手看着粗 糙,手背上青色的血管清晰可见。 这就是我的爸爸,他是一位人民 警察,一位每天都早出晚归的高 速交警。

我的爸爸像一个超人,他好像 总也不会累。暑假的时候,我偶尔 给他打电话,他都是顶着烈日在高 速路上或者高速出口巡查和执勤。 晚上,他就在监控室盯着各个容易 发生事故的路段,一旦发现有事 故,就马不停蹄地去现场处理。爸 爸说车子发生故障的时候,一定要 远离事故车,走到马路边上,及时 报警,不然可能有更严重的二次事 故。

我的爸爸陪我玩的时间很 少,偶尔休息在家也会被召唤去 执行紧急任务,直至第二天才回 来,尽管这样,他每天还是精神满 满,把疲惫藏在背后,总是把微笑 留给我。

我知道我的爸爸其实并不是 超人,但他在我心里就是个超人。

鄞州区邱隘镇中心小学405班 阮苛玲(证号2207576) 指导老师 傅锦

弟弟是个足球迷,室外温度超 过40摄氏度,他都敢去踢球。在一 个炎炎夏日的下午,我和足球迷弟 弟又来到了潘火体育公园。

弟弟穿着蓝色足球衣,和他的 小伙伴们开始热身运动了。跑步 压腿、传球、颠球,没几下子,身上 的衣服就湿了。

比赛正式开始了。弟弟信心 满满地上了场。裁判一吹哨子,弟 弟如鱼得水,在场上跑动起来,又 顺利地从对方那拿过了球。足球 就像被吸在了弟弟的脚下,十分 乖巧。他面对对手层层的防守,不 慌不忙,左躲右闪,以及一连串的 假动作,顺利地欺骗了对手,把球 带到了禁区。只见他向后抬右脚, 用力一踢,足球稳稳地进入了球 门。场下的观众情不自禁地为他 们鼓掌。

耀眼的阳光下,弟弟和足球快 乐地融化在一起。

●我爷爷,脾气有点小古

我爷爷,看上去很精神, 棕红棕红的脸,红得像关公。 爷爷有风湿:手指圆溜溜的, 一节一节。他的手跟把蒲扇似 的,但连握根筷子都不利索。 他的腿上有很多像蚯蚓似的 鼓起,所以他从不穿半长裤。 一双细细的小眼睛,一笑起来 就看不到了。他还有一个大嗓 门,说起话来,站在村口都能

我爷爷,特爱吃肉。"风湿 喽,别再吃肉了啦!"奶奶总是 这样提醒他。可爷爷每天偷偷 地吃炒肉、喝肉汤。一到晚上, 他就抱着自己的腿,哎呦哎呦 叫:"疼啊……"爷爷真是嘴馋 又固执的人。

我爷爷,是个老司机,可喜 欢开着他那辆小货车到处溜达! 乡下人家出行不方便,凡是需要 车辆出行,他都随叫随到。有一 次,一位阿姨要去长街看自己生 病住院的儿子,爷爷一听说,马 上开着他那心爱的小货车,送她 去医院。

到了医院,阿姨从包里掏出 50元塞给爷爷。爷爷把手一推, 把钱还给了阿姨,并说:"哎哟, 大家都是村里人,不讲究这些!"

当阿姨走出医院,发现爷爷 竟然还在。爷爷向她招招手:"好 了,快上车!时间不早了!要赶快 回家了!"爷爷是个热心又善良

我爷爷,脾气有点小古怪!

鄞州区东南小学 金达路校区508班 杨雨宣(证号2207784) 指导老师 马冰艳

●在我的家人面前,或许我 是一个无能为力的小童,但是有 了爷爷,他让我感受到了温柔与 幸福。每一次挨揍的时候,他总 是"挺身而出",每次我吃的饭, 他都会精心制作。

有一次,因为爷爷做的菜重 复,我就在餐厅大发雷霆,大声 吼叫:"每次都是这些菜,我不吃 了。"说完便赌气而去。

我气哄哄地回到房间,躺在 床上。这时妈妈推门而入,轻轻 地拍了拍我,说道:"爷爷每个菜 都是用心做的,你有想吃的菜可 以建议爷爷做。爷爷年纪大了, 很难想出新菜了,但是他每天买 菜洗菜就很辛苦了呢!"妈妈耐 心地开导我。

冷静下来后,我内心觉得有 点愧疚,正要走出房间下楼,只 见爷爷端着一碗汤和一碗饭上 来了 见到我就关心地说:"不吃 怎么行呢!"好像刚刚完全没有 发生啥事情一样。

我的眼睛一阵发酸,眼泪就 止不住流下来了。爷爷抱住了 我,把我扶到沙发上,把饭菜放 到茶几上,让我快点吃。我一口 一口吃了起来。

晚上,昏暗的房间里,我 望着窗外的月光,内心更加觉 得有愧于用心照料我的爷爷。 我想着:"爷爷无论什么时候 都是爱我的。"慢慢地,我就着 月光,安心地睡着了。

鄞州蓝青小学501班 娄艺潇(证号2204564) 指导老师 张小巧



温导老师 名信婷(证明 老师 杨辉娟 (证号 2212490) 安桥头胡中心小学 6 601 班

鄞州区东南小学 金达路校区502班 李恺伦(证号2207776) 指导老师 凌秀英

我的妈妈很爱漂亮,每每上 班前都要折腾一翻,有时还拿起 她的化妆品朝我脑上拍来,她有 着"古怪"的性格,既温柔又暴躁, 但在我的心里,她是最美的妈妈。

妈妈日常戴着隐形眼镜,一 到晚上就摘下她的"隐形",换上 像啤酒瓶底厚的眼镜,平时大家 都不知道原来她是个高度近视 眼。她的鼻子高高的,左边有一个 黑黑的点,听说是小时候跟我一 样顽皮,不小心把铅笔芯戳到皮 肤里留下的痕迹。她的嘴角微微 上扬,露出里面四颗畸形的"小虎 牙",笑起来可爱极了!她有着一 个胖胖的肚子,胳膊摸上去软绵 绵的,比我的大腿还粗,所以减肥 成了妈妈终身的奋斗事业。

妈妈性格多变。当我听话时, 她就拍拍我的肩说:"不错,继续 保持。"还时不时会带我出去美餐 一顿,但是我一旦调皮,就会点燃 "导火线",使"炸药"爆炸。

这就是我的妈妈,一个性格 多变,又疼爱我的妈妈!

鄞州区东南小学 金达路校区407班 张羽萱(证号2207760) 指导老师 崔丽红

我的姐姐很喜欢看书,因此 我给她取了个绰号——"书虫"。 她长着一双水汪汪的大眼睛,两 条弯弯的柳叶眉,加上红润的嘴 唇和一头滑布一样的长发,凑成 了她可爱的模样。

她看书的时候谁也叫不 "醒"。而且她一看到书,葡萄般的 眼睛就散发出了光彩,脸也因为 兴奋而变得红扑扑的,真像一个 大苹果。有一次,我看见她正在看 书,便上前去做了个鬼脸。可她依 然沉浸在书的世界里。这时,我又 学着妈妈的声音说:"张羽萱,别 看了,吃饭啦!"但她还是纹丝不 动。最终,"咚咚咚,咚咚咚",门被 妈妈重重地敲响了,她才开了门。

姐姐看书还学到了许多知 识。一次家里的乒乓球被踩扁 了,姐姐说:"我可以把乒乓球恢 复原样。"说完,她便拿来了热水 壶、碗。我疑惑不解地想:热水 壶、碗和乒乓球有啥关联呢?"只 见姐姐神秘兮兮地把热水倒进 碗里,只听"呯"一声,乒乓球恢 复了原样。我惊讶地问:"姐姐, 你是怎么做到的?"姐姐说:"我 是从一本书上看的,因为乒乓球 遇热后会导致内部鼓胀,自然就 会鼓起来了,这是热胀冷缩的原 理。"我似懂非懂地点点头。

姐姐真是个"书虫"啊!

宁波市镇安小学410班 裴梓辰(证号2202517) 指导老师 裘文莉

小草虽然没大树伟大,但为草 原增添了美丽。星星虽然没有月亮 重要,但为天空平添了色彩。

建筑工人也是一样,虽然十 分平凡,但是他们总为人们无私 奉献,挥洒着汗水。

今天早上7点,我看见了一 个个建筑工人,他们的胳膊被晒 得黑不溜秋的,脸也被晒得红彤 彤的,像一个大苹果。脖子上还 围着一条湿毛巾,时不时地擦着

再看技术高超的推土机司 机,在凹凸不平的地面上行驶。 还有工人在锯管子,有节奏地向 上抬一下,因为不抬的话,切的 水平线就不一样了。钻机在钻 地,钻地的位置都十分精准,每 一个孔的距离都一模一样,他和 指挥员真是默契啊!

这些平凡的人,用他们辛勤 的汗水换来了我们的幸福家园! 他们虽然是平凡的人,但他们有 着不平凡的人生!

鄞州区江东中心小学 华光校区603班 夏苗珍(证号2205778) 指导老师 邬雪琴

四年级的时候,班里来了一 个新语文老师——邹老师。

邬老师讲课的节奏很快,有 时候把一篇课文拆成两节课来 讲,等上完了这一课,本应该在 家里做的练习作业全都做完了, 原本干净的书本上也整整齐齐 地摘满了笔记,看着很有成就

邬老师来教我们的那段时 间,正好是我从看故事书到看各 种名人传和散文的主要过渡阶 段。我经常会在她面前捧着一本 厚厚的书本专注地阅读。一方面 是因为真的喜欢看书,把书看做 -种精神的食粮:一方面则是想 在她面前卖弄卖弄,显得我比同 龄的孩子要博学。但她却看都不 看我,我明白这是对我的暗示, 并为自己这种可笑的做法感到 非常羞愧。这件事给了我很大的 触动,让我明白看书不是为了塑 造一种爱学习的外在形象,而是 为了实实在在地提升自己的修 养,增强自己的本领。

转眼间,邬老师已经陪伴了 我们两年。得益于邬老师的教学 技巧和精神气质,我深深地爱上 了语文这门课。"师者,所以传道 授业解惑也",我觉得,课堂上认 真授课的邬老师,很好地诠释了 这句话的含义。